

LA PROVINCIA

(Apartado núm. 43)

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

ANUNCIOS
Gacetas y Reclamos
pidanse precios
Redacción y Administración:
Joaquín Costa, 13
Altos de la Papelería Inglesa
Teléfono núm.

Año. LX.—Núm. 15.507

DIARIO DE LA NOCHE

Viernes 10 de Marzo de 1933

LA VIDA LITERARIA Y CIENTIFICA

NUESTROS COLABORADORES

EXALTACION DE LA MEDICINA

Sabido es que ninguna disciplina especial cuenta menos cooperación que la llamada ciencia de la salud, por parte de los que, ajenos a su cultivo, son sus beneficiarios y quienes necesitan de sus protecciones. Si hay un estado de inconsciencia colectiva hacia determinados aspectos capitales, este es el que se refiere a la falta de cumplimiento de preceptos de higiene cuya comprensión es asequible a las mentes, en proporción a los medios de cada individuo. En ningún orden de conocimientos cabe exigir que la inteligencia de la mano sean dueñas del supremo "sé-sano, ábrete" como por lo que respecta al médico, sin pensar que éste no interviene, por lo general, en las determinantes de las viviendas, en la vocación para las profesiones, en las determinantes hacia trabajos y placeres, en la debida eugenesia, etcétera. De ello proviene tanto ese absurdo prejuicio por el que los médicos fueron víctimas de la ironía de los satíricos, desde Aristófanes hasta Bernard Shaw, pasando por Quevedo, como el que esta ciencia no resulte más que colaboradora en el mantenimiento de la salud.

Segunda: La necesidad ostensible de seguir el movimiento interno para revisar los conceptos que de algunas enfermedades se tenían; exponer los recientes estudios que los han modificado de raíz merced a las adquisiciones de la química tísica; los estudios morfológicos y biopatológicos acerca de la tuberculosis pulmonar; los progresos del diagnóstico de las enfermedades del hígado por medio de la sonda duodenal; los de la patología merced al análisis de la sangre; los estudios sobre las arritmias; los relativos al sistema nervioso autónomo en general y a las afecciones funcionales de los órganos en particular; las aplicaciones del descubrimiento de las hormonas y vitaminas, la insulina, la hipofisina, la tiroidina y la hormona ovárica, así como la ergosterina; el desarrollo de la terapéutica específica que nos ha proporcionado el suero antiescarlatinoso y de la terapéutica no específica que nos ha hecho merced de la malarioterapia de la parálisis; el avance de la farmacología, al que debemos los sarvarsanos, la germanina, la plasmoguina, los nuevos hipnóticos, los substitutos de la digital y del alcanfor, etc., etc., y, junto a todo esto, el esplendor del diagnóstico radiológico y de la radioterapia.

Tercera: Incorporar de un modo más concreto y definitivo la psicoterapia y el psicoanálisis a los métodos curativos, valorizando los factores psicológicos y llevándolos a una mayor perfección mediante una crítica científica que indujera a emplearlos para bien de los enfermos.

Cuarta: La conveniencia de establecer los cimientos de una nueva medicina social que proteja los sanos contra las enfermedades, que atienda a las cuestiones planteadas por la legislación en las cajas de seguros, en los accidentes del trabajo y pensiones y extenderlo al conocimiento de las enfermedades profesionales que disminuyen las aptitudes de los obreros para el trabajo.

ANGEL DOTOR

La mujer en la política

Por Manuel Bueno

La mayoría de las mujeres carece de principios: se guían por el corazón.

LA BRUYERE

Menos egoístas que los franceses, refractarios hasta ahora, al principio de la igualdad de los sexos en la política, los españoles hemos dado el paso decisivo en esa dirección, otorgando el voto a la mujer. Todo régimen, en sus primeros accesos de entusiasmo por el triunfo logrado, muchas veces sin esfuerzo, propende a la generosidad, pero, si luego tropieza con obstáculos que no había previsto, la reacción contraria lo precipita en el rigor exagerado. La República española no ha podido sustraerse a ese doble peligro. En sus primeras horas, su optimismo, rayano en el candor, la indujo a la adopción de dos medidas que debió meditar: la supresión de la pena de muerte, y el reconocimiento del derecho femenino al voto. Esas dos reformas ¿han sido prematuras o deben ser tenidas por oportunas? Renuncio a pronunciarme por temor a revestir mis palabras de todo acento de infalibilidad. Las dos tesis tienen numerosos partidarios. En un bando militan los que creen que una democracia integral no debe excluir a la mujer de aquel derecho que la hace copartícipe de los deberes y de las responsabilidades de la vida pública. En el opuesto están los que dudando de su capacidad cultural sienten la aprensión de que se guíe, no por las ideas, sino por sus emociones, esto es, por un elemento extraño a la razón. El gran enigma que aclararán las elecciones es ese ¿en qué sentido va a actuar la mujer? ¿Será, como supone un prejuicio muy extendido, una guardiana de las tradiciones religiosas, familiares y económicas, o se dejará arrastrar por el mesianismo ideológico de los extremistas de tipo comunista? Habituada por la misma inferioridad jurídica en que ha vivido, a obedecer ¿seguirá los consejos del marido o se prestará a prohibir las sugerencias de su confesor? Pavoroso dilema que intranquiliza por igual a los demócratas y a los reaccionarios. Poco hemos de vivir sin que se aclare la situación. ¿No están próximas las elecciones municipales?

Religiosos con fervor: hombres, 12,3; mujeres, 23,4. Son datos concretos. Pero ¿es que la intuición y el presentimiento deben ser considerados intelectualmente, como factores de manifiesta inferioridad? La psicología moderna, lo prevé por el contrario no como impulsos ciegos de la sensibilidad, sino como resultados de la actividad inconsciente del espíritu y frutos probables de una experiencia anterior, de la que no se da cuenta el interesado, pues, se ha producido sin el concurso del recuerdo. El mecanismo íntimo del genio ha sido explicado con arreglo a ese método. Luego hay en la penumbra de la conciencia femenina gérmenes intelectuales susceptibles de desarrollo, en nada inferiores a los que formula la razón. Se comprende pues, que entre los filósofos la mujer prefiera los menos abstractos y que guste más de Platón, Marco Aurelio, Epiceto, Shopenhauer y Bergson que de Locke, Hume, Kant Darwin. La definición que da Spinoza del amor "un estremecimiento acompañado de la idea de una causa externa" no convence a la mujer. La dejaría. Pero, que la dejen a solas con un libro de poesías y una estrofa la hará sentir la emoción que no puede comunicarla el glacial verbalismo del filósofo.

¿Qué consecuencias tendrá la intromisión de la mujer en la política activa? La experiencia histórica enseña que han sabido gobernar autocráticamente los inferiores; pero, dentro de un régimen democrático ¿qué alcance práctico tendrá su acción? Por lo que se ha visto aquí y fuera de España la mujer no ha abusado de su afición al verbalismo en los Parlamentos. Su locuacidad sigue siendo privada; en las casas, en las tertulias, en los clubs. Es posible que su moderación responda a la timidez, en ella congénita y que lo que está haciendo ahora en Ateneos y Casinos sea su aprendizaje oratorio. En ese caso el porvenir se anuncia sombrío. Si a la verborrea masculina añade el bello sexo al suya, los pueblos van a sucumbir sumergidos en un océano de frases. ¿Señor, presérvanos de esa calamidad! ¿Concede a la mujer que es el encanto de nuestra existencia la distinción intelectual necesaria para que no abuse del auditorio! Pero, a lo mejor la mujer nos dá la sorpresa de tornarse reservada. ¿No es ahora más prudente que el hombre? Pues, con que adjuvique a la prudencia las funciones del sentido crítico puede quedar muy por encima de nosotros en punto a discreción.

Respecto de la sinceridad femenina, el profesor Helmsman muéstrase un poco severo en sus conclusiones. Su estadística no deja lugar a dudas: hombres mentaceras, 3,5 por 100; mujeres, 4,6. Nos llevan pues, una delantera decente. Yo creo, sin embargo, que la igualdad de derechos y deberes con nuestro sexo, hará perder a la mujer ocasiones de mentir y por lo mismo aptitudes para la sinceridad. Eso, en la vida pública. En lo privado de las costumbres un exceso de franqueza de su parte sería contraproducente porque acoraría el horizonte de nuestras ilusiones. Hay que dejar a la mujer esa facultad ancestral de fingir lo que no siente tan útil en amor, pues, si de pronto el bello sexo se desprendiese de ciertas astucias y de ciertas hipocresías, no pocos hombres tendrían que buscar en el alcohol, en los alcaloides del opio o en la muerte, un consuelo a la triste certidumbre de que no son amados. De una manera general no conviene que extienda el uso de la sinceridad, Ruedan por el mundo unas cuantas mentiras que permiten a los pueblos creerse más grandes de lo que son y a los seres, aisladamente, más felices de lo que serían si conociesen exactamente la penuria sentimental de lo que más les ilusiona. En la política, como en el amor, la mujer hará lo mismo que nosotros; prometerá más de lo que puede dar... Es que, substancialmente Eva no difiere de Adán. Son dignos el uno del otro...

(Prohibida la reproducción.)

HAN PASADO 20 AÑOS

Día 10 de Marzo de 1913

Un sujeto a quien le faltan las extremidades inferiores se dedicaba a pedir limosnas, recogiendo diariamente bastante cantidad. A causa de haber dado enormes escándalos, por la bebida, se le retiraron las limosnas y últimamente, provisto de un revólver, exigía a los transeúntes le dieran limosnas, siendo detenido.

Ha fallecido don Rafael Maestre Monis, verificándose ayer su sepelio.

En el sorteo de Loterías celebrado hoy ha correspondido el primer premio al número 19.499, Barcelona; el segundo, al número 2.285, Almería y el tercero, al número 4.435, Coruña.

El ministro de la Gobernación, señor Alba, ha encargado al escultor señor Benlliure un busto de Canalejas que será colocado en el ministerio de la Gobernación junto a la mesa en la que estuvo expuesto el cadáver del malogrado jefe del Gobierno.

HACE MEDIO SIGLO

Día 10 de Marzo de 1883

Ayer y anteayer, han sido los días en que ha hecho más frío en Huelva durante el invierno, sobre todo en la noche de ayer, pero a pesar de ello el termómetro no bajó a cero.

En el Congreso se ha presentado una proposición pidiendo al creación de un ministerio de Instrucción Pública.

Mañana se presentarán los presupuestos; dividense en ordinarios y extraordinarios. Los primeros se presentarán con un sobrante de un millón de pesetas.

Continúa en el Congreso la discusión sobre la cuestión de Saida, contestando el señor Rajoy.

Ha ocurrido cuatro temblores de tierra en Murcia, sin que produjeran desgracias personales.

Han marchado tropas a Arcos para custodiar los presos anarquistas.

De Teatro

Representación y público

Con el marchamo de los ilustres cronógrafos Serafín y Joaquín Alvarez Quintero, se puso anoche en escena el poema dramático, "Madreselva". Y nosotros, que sentimos verdadera admiración por el teatro quinteriano, tuvimos que contrariarnos y darnos por vencidos en la lucha por que nos convenciera lo que no hubo fuerza de que llegara a convencernos, a falta de consistencia teatral; la consistencia, el valor técnico que son exigibles a los ingenios artifices de la escena.

La verificación de ellos, los autores; y con decir de ellos, es suficiente para afirmar la belleza del poema. Pero nada más de esta producción.

El interés del público estuvo en el trabajo de la protagonista, haciendo magistralmente "Madreselva"; la gran actriz a quien, anoche, en la exaltación de su parlamento, se le escapara un infinitivo por imperativo, cuya pifia se perdió en el momento impresionante de la culminación artística de Rosario Pino en el segundo acto.

Emilio Thuillier no hizo más que pasar por el tercer acto, haciendo acto de presencia; lo que si bien dió, como no tenía por menos, prestancia al pasaje de la obra, no es lo bastante para satisfacer el deseo que hay porque "esté puesto" como y con cuanto vale en papeles que den margen a su elevada categoría de actor.

Paco Alarcón actuó con brillantez y Juan de Córdoba, Carmen Frenes (actriz que vale de verdad) y los demás intérpretes, realizaron una labor que se hizo digna del aplauso por extensión de las prolongadas ovaciones que Rosario Pino recibió al final de cada acto, teniendo que ser levantado el telón repetidas veces.

Así fue la segunda actuación de la Compañía Thuillier, asistiendo más público que la noche anterior, con haber sido una noche de muy numerosa concurrencia.

Por cierto, que nos hacemos eco y participes de la protesta acerca de la actitud de una parte de público—escasa, porque el público, en general, es culto—que altera el obligado recogimiento y la debida compostura a observar.

Al Teatro se va no más que a ver teatro sabiéndose ver las interrupciones, el hablar, el no dejar oír a los demás, los momentos de verdadera bulla que anoche se registraron dicen muy poco de los promotores y nada en favor del público.

Los datos oficiales recibidos por el Gobierno del resultado de las elecciones de diputados provinciales celebradas ayer, son los siguientes: liberales, 194; conservadores, 123; republicanos, 31; jaimistas, 13; integristas, 5; regionalistas, 14; nacionalistas catalanes, 14; id. vascos, 5; independientes, 4 y un socialista.

En el paseo de Gracia, de Barcelona, ha explotado el motor de un automóvil que marchaba a gran velocidad. Cuatro personas de las que ocupaban el vehículo resultaron gravemente heridas.

Un despacho de Sidney dice que se han recibido allí noticias del explorador Mawson, jefe de una expedición antártica en que han perecido casi todos los individuos y en que él mismo se ha salvado milagrosamente de la muerte.

La libra se ha cotizado a 27,33 y el franco a 8,30.

Noticias de Rusia comunican una nueva conjuración nihilista, que tenía por objeto asesinar al Emperador. Se han hecho numerosas prisiones y se diferirá una vez más la proyectada coronación en Moscú.

La libra se cotizó a 47,35 y el franco a 4,93.

CHISTES DE LA EPOCA

Un pilluelo entra en el café pidiendo limosna.
El mozo.—¿Largo de aquí, granuja!
El granuja.—(Se queda un momento parado ante el mozo; de repente se sienta cerca de un velador, dá una palmada y dice): "Mozo, tráeme café".

El telón levantado impone respeto que, si no se quiere o no se sabe guardar, dentro del Teatro, se observa mejor, siempre, to y end.)

Las personas que van al Teatro tienen perfecto derecho a estar a gusto y a no sufrir incorrecciones por las cuales ni pueden enterarse de lo que se dice en escena.

Estas personas son las que a todo se acercaron pidiéndonos fuéramos intérpretes de sus quejas.
Es muy lamentable que tal suceda y que los señores obligados a hacerlo público; pero las circunstancias mandan, teniendo que rendirse la pluma ante la realidad que no sería así de contarse con personal del Teatro, en los sitios en que no se guarda a mínima corrección que puede pedirse, para acudir a ese personal que, en caso de no ser atendido, tendría a quien recurrir. ¿Que haya que hablar del "abc" en lo que es y estar en el Teatro!

No más que contra esa excepción articular ahora el espectáculo vames, respecto de la cual incluso confiamos en su verificación.

CIRE S

FUTBOL

El Domingo 12 de Marzo
Se celebrará un gran partido de Campeonato semifinal del grupo Huelva-Extremadura, entre los equipos

Peñarroya F. C.
(campeón de su grupo)

Y EL

Onuba F. C.
(campeón grupo Huelva)

El partido dará comienzo a las cuatro de la tarde.

TEMPERATURA

Máxima de ayer a la sombra, 20,2 grados.
Mínima, 6,6 grados.
Viento dominante, S E., fuerza, ventolina.
Tensión del vapor, 7,9 grados.
Humedad, 64 por 100.

Servicio de trenes

A partir del día de hoy, regirá el siguiente horario de trenes:

LINEA DE SEVILLA

Salidas de Huelva

Tren expreso.—A las 6, llegando a Sevilla a las 8,40.
Correo.—A las 8,45 llegando a Sevilla a las 11,45.
Mensajerías.—A las 12,10 llegando a Sevilla a las 15,15.
Omnibus.—A las 16,20 llegando a Sevilla a las 19,5.
Expreso.—A las 18,50 llegando a Sevilla a las 21,35.

Salidas de Sevilla

Omnibus.—A las 7,15, llegando a Huelva a las 10,5.
Expreso.—A las 9,15, llegando a Huelva a las 12.
Correo.—A las 17,40 llegando a Huelva a las 20,45.
Expreso.—A las 20,45 llegando a Huelva a las 23,30.
Mensajerías.—Salida de La Palma a las 7,15 llegando a Huelva a las 8,25.

LINEA DE ZAFRA A HUELVA

Salidas de Huelva

Mixto-correo: A las 5,30 de la mañana, llegando a Zafra a las 13,03.
Mercancías con viajeros: A las 17,00 llegando a Valdelamusa a las 20,45.
Salida de Zafra.
Mixto-correo: A las 14,00 llegando a Huelva a las 21,15.
Mercancías con viajeros: Salida de Valdelamusa a las 6,10 llegando a Huelva a las 9,45.

LINEA DE RIO-TINTO

Mixto: Salida de Huelva a las 10,45, llegando a Río-Tinto a las 16,27.
Mixto: Salida de Río-Tinto a las 14,30, llegando a Huelva a las 19,31.

LINEA DE BUITRON

Buitrón y Zalamea a San Juan del Puerto
Salida de San Juan del Puerto.—Correo a las 9,5, llegando a Zalamea a las 11,52.
Salida de Zalamea.—Correo a las 13,15, llegando a San Juan del Puerto a las 15,44.
Salida de San Juan del Puerto.—Mixto a las 16,37 llegando a Valverde del Camino a las 18,10.
Salida de Valverde del Camino.—Mixto a las 6,20 llegando a San Juan del Puerto a las 7,56.
Los domingos no circulan los trenes.

La Caja de Ahorros del Banco Internacional

de Industria y Comercio
abona a sus imponentes
El 4 por 100 de interés anual

Estuches de estilográficas y lapiceros para regalos. Carpetas de fantasía

PAPELERIA INGLESA

HUELVA

© Ayuntamiento de Huelva

SECCION LOCAL SUCESOS

GOBIERNO CIVIL

En este Gobierno civil nos han facilitado las siguientes noticias:

DETENCION DE UN RECLAMADO

En una posada del pueblo de Aracena, la guardia civil ha detenido a un individuo llamado Antonio Suárez Sánchez, de 30 años de edad, el cual se encontraba reclamado por el juez de Instrucción de dicho partido.

PRESO QUE SE FUGA

De la prisión de Ayamonte se ha fugado el preso Manuel Núñez Francisco, de 31 años de edad, súbdito portugués.

La evasión la llevó a cabo por la trasera de la cárcel después de violentar un candado que aseguraba la puerta del patio. La guardia civil practica diligencias para dar con su paradero.

ESCANDTALO

Por escandalizar en la vía pública en completo estado de embriaguez, alterando el orden, han sido detenidos los vecinos de Ayamonte, Diego Reyes Rech, Antonio Castillo Alfonso y Benito González Mojeja. Los tres ingresaron en el Depósito Municipal.

ESPECTACULOS

TEATRO MORA

Actuación de la Compañía de Comedias Pino-Thullier.

Para esta noche se anuncia, con caracteres de solemnidad, el estreno de la preciosa comedia en tres actos de ambiente andaluz titulada "Paca Faroles", original de nuestro ilustre paisano Luis Manzano.

GRAN TEATRO

Cine sonoro.

Estreno de la interesantísima película titulada "Chantage", de gran emoción.

Mañana estreno de la superproducción hablada en español "Carne de cabaret".

Rechace imitaciones

no admita cualquier ricino que le den en Farmacias, sino exija siempre que sea el auténtico ricino "Naranjil".

De venta en Farmacias y Centros de Específicos.

COMISARIA DE VIGILANCIA

En este centro, nos han facilitado las siguientes noticias:

En la carretera de Gibraltón chocó el auto de la matrícula de Madrid número 3-450 con un autobús propiedad de la Compañía Huelva-Autobús, resultando el último vehículo con desperfectos de consideración.

Del choque se ha formalizado la correspondiente denuncia en la Comisaría.

POLICIA URBANA

Servicios prestados en el día de ayer: Infracciones de Ordenanzas Municipales, 4. Auxilios, 1. Faltas de policía urbana Ayuntamiento, 3. Informe id. particulares, 1. Informes dependencias municipales, 4. Vendedores conducidos al reposo, 2. Pesadas de diferentes artículos, 6.

GUARDIA MUNICIPAL

Servicios prestados en el día de ayer: Faltas de policía urbana Ayuntamiento, 7. Detenidos, 4. Denuncias por daños, 1.

COMANDANCIA DE MARINA

Durante el día de ayer el tráfico en nuestro puerto fué el siguiente:

BUQUES ENTRADOS

Vapor español "Gumersindo Junqueira" de Cádiz en lastre.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor inglés "Cid" para Sevilla con general. Vapor alemán "Norburg" para Hamburgo con mineral.

CASA DE SOCORRO

En este centro benéfico recibieron atención las personas siguientes: María Jesús Azaga, Matilde Manola Gutiérrez, Enrique Díaz Izquierdo, José Benítez Pérez y José Carrasco Lorenzo. Todos leves.

OTRAS NOTICIAS

FALLECIMIENTO

A los 45 años de edad, ha dejado de existir en esta, don Manuel Garzón Toro, habiendo causado su muerte general sentimiento entre sus amistades. Al sepelio del cadáver verificado ayer a las cinco de la tarde, asistió numerosa concurrencia. Descanse en paz su alma y reciba la familia doliente nuestro más sentido pésame.

GRAVE CAIDA

En el Barrio Obreiro sufrió una caída el niño de siete años de edad, Diego Delgado, el cual fué curado en la Casa de Socorro de una herida contusa perforante dejando al descubierto el hueso situado en la región mentoniana.

UNA COZ

Pedro Iglesias Delgado, de 28 años de edad, ha sido curado en la Casa de Socorro de una contusión con hematoma en el pie izquierdo, que le produjo una bestia de una coz, cuando se encontraba en la Rivera.

LOS PERRITOS

En el campo, un perro mordió a Manuel Alvarez Rengel, que vive en la barriada de Viaplana, causándole una herida en la pierna derecha.

Fué curado en la Casa de Socorro.

HERIDO EN RIÑA

En la estación de la Compañía de M. Z. y A., sostuvo riña con otro Macedonio Rebollo Márquez, teniendo necesidad de ser asistido en la Casa de Socorro de lesiones leves.

De la riña se ha dado cuenta al Juzgado Municipal.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. No hay estómago que digiera mal, si se le ayuda con una cucharada de DIGESTÓNICO. VENTA EN FARMACIAS.

R BUENDIA

DIRECTOR del Dispensario Antituberculoso Nacional

ENFERMEDADES DEL PECHO

RAYOS X

CONSULTA DE LA 3 GOBERNADOR ALONSO, 1 (Asesor: A. Cantelar)

HUELVA

¿CALLOS?

Usando solo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y dureza: ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1,80 Penfias.-Par correo, 2 Pesetas

FARMACIA PUERTO Plaza de San Ildefonso, 5.-Madrid (5).

Para oficinas

En sitio muy céntrico, se arrienda un precioso local para oficinas. Razón "Papelería Inglesa".

"Nuevo Mundo"

Ha recogido esta semana una curiosa información gráfica de cómo la mujer se preocupa de sus derechos y acude a comprobar si figura o no en el primer censo electoral femenino.

Publica, además: Por la ciencia, un sabio heroico baja a un volcán. La educación de la mujer moderna para la ciudad y el campo, Industrias típicas que declinan. La nueva guerra del Japón a China, Modas, Arte, Actualidades.

Compre usted siempre "Nuevo Mundo" 30 céntimos en toda España.



Laboratorio Químico del Dr. Cordero Bel

Director del Laboratorio Municipal

Análisis de agua, leches, vinos, carbonos, agüardientes, aceites, comestibles, conservas alimenticias abonos, gaseosas, aguas minerales, orinas, esputos gástricos, sangre, etc. Calle Rascón.—HUELVA

PALMIL JIMENEZ

es el purgante recomendado por la ciencia médica, como el mejor y más suave para niños y adultos. Frasco: 1 peseta.

MONOLOGOS

Para señoritas y caballeros propios para representarse en veladas, escuelas, salones y tertulias particulares. Veinte títulos diferentes. Precio de cada ejemplar, 0,50 céntimos. En cada pedido de 20 se rebaja el diez por ciento.

Los pedidos, con el importe en letra de Giro Mútuo, en sellos de correos de 25 céntimos a la Secretaría de la Academia de Declamación, o en calle Zorrilla número 2, Málaga.

NECESITAMOS

Agentes representantes delegados y viajeros. Hombres y mujeres, no importa estén o no casados. Gran porvenir, única oportunidad para obtener buen ingreso, con posibilidad de empezar inmediatamente. Dirigirse por escrito: NESTAL INTERNATIONAL INTERCHANGE. Avenue de la Gare HENDAYE (Francia).

En cuarta plana, El asesino

GUIA DE HUELVA

AGENTE DE ADUANAS, DIEGO GARAGE CARRERA.—C. Gibraltón. PEREZ DOMÍNGUEZ, sucesor de M. Despacho de accesorios. Narváez.—Sagasta, 36.—Huelva

H. DOMINGUEZ.—Amplias habitaciones al exterior.—Magníficos cuartos de baños.—Servicio esmerado.—Capitán Galian, número 2.

H. LA NUEVA.—Vuda de Terrero Castelar número 15.

JOYERIA Y RELOJERIA.—José S. Huet.—Concepción número 9.—Artículos de plata para regalos y preciosidades en artículos de Toledo

MAQUINAS DE ESCRIBIR.—1 última de reparaciones.—Se venden toda clase de máquinas a precios increíbles.—No comparen sin visitar antes la exposición en Sagasta 21, Teléfono 1.569.

¿Quiere usted vestir elegante y barato? Encárguese un traje en la Sastrería FERREIRA.—Confección, 30 pesetas. Calle Valencia, número 29.

PLATERIA Y RELOJERIA.—Salvador Díaz Fera.—Ventas a plazos y al contado.—Se compra plata y oro y objetos antiguos.—Ernesto Deligny 7.—Se necesitan agentes vendedores

PRUEBEN MAZAPANES, TURRONES Y ESPECIALIDADES DE PASCUA.—Casa de JOSE MIGUEL

PAPELERIA INGLESA EFECTOS DE ESCRITORIO JOAQUIN COSTA, 18

ALMIRANTE H. PINZÓN, núm. 3.—Huelva.

TORTAS DE ACEITE.—MANTECA SAN LORENZO RIQUISIMAS UNA PESETA DOCENA.—JOSE MIGUEL.

EL MARTILLO.—Almacén de ferretería y quincalla.—Enrique López.—Joaquín Costa número 10.—Huelva

ESPARTERIA Y CORDELERIA de Francisco Chaguaceda Blanco.—Se colocan persianas de madera y fantasía.—La casa más económica.—Doctor Caldera, 4 (Plaza de Abastos).—Huelva

La Magnesia ROLY fosfo-siliciada se expende en Farmacias

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS CAPITAL Y RESERVAS: PTAS: 95.325.050.79

Incendios, Vida, Accidentes, Valores, R. Civil, Marítimos

Esta Compañía, ha ampliado sus operaciones al ramo de

MERCANCIAS METALICO VALORES IGLESIAS

ROBO AUTOMOVILES EXPOLIACION DE COBRADORES ATRACOS, ETC.

Asimismo ha completado la garantía del riesgo de

TUMULTO POPULAR

Esta póliza cubre todos los riesgos ocurridos en ocasión de motín, tumulto y agitación popular (Incendio, Robo, Desaparición, Destrucción o de terrior saqueo, pillaje, etc.)

Agentes en todos los pueblos de la provincia

Subdirector en HUELVA: JOAQUÍN ARAGÓN

Plaza de las Monjas, 3 — Apartado 125 — Teléfono 1520

Es matemático...

Cuando un niño inapetente debilitado, raquítico toma Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

a las pocas semanas estará sano, alegre, vigoroso y colorado.

Es un reconstituyente inalterable y de uso en todas las épocas del año.

Aprobado por la Academia de Medicina.

No se vende a granel.

CONCESIONARIO: FRANCISCO FLORES

Indiscutiblemente son las mejores.

CONTINUA LA GRAN LIQUIDACION EN LA POPULAR

CIUDAD DE LONDRES

en calle Joaquín Costa, 1

Quedan pocos días para terminar las existencias. No pierda tiempo y apresúrese a adquirir por dos lo que vale seis.

FIJESE BIEN

Magníficos cobertores de lana clase extra para cama grande de 60 pesetas a 33,00. Preciosas sábanas grandes de 7 a 4,25. Alfombras terciopelo muy bonitas de 3 a 1,75. Lienzos crudo fuertes de 1 a 0,60. Opal seda clase extra de 5 a 3,20. superior de 4 a 2,60. primera de 3 a 2,25. corriente de 2 a 1,60.

Todos los artículos a precios baratísimos

NO LO OVLDE - CIUDAD DE LONDRES - HUELVA

SOLO VENDEMOS AL CONTADO

BAZAR MASCAROS.-HUELVA

GRAN SURTIDO EN

Estufas de Petróleo Y ELECTRICAS

SALAMANDRAS

Braseros de Hierro y de Metal

GRANDES EXISTENCIAS EN

LINOLEUM

Indiscutiblemente son las mejores.

SI QUIERE que su coche arranque sin dificultad bajo el más intenso

FRIO

LONGA BUJIAS CHAMPION

Indiscutiblemente son las mejores.

CONCESIONARIO: FRANCISCO FLORES

Indiscutiblemente son las mejores.

Indiscutiblemente son las mejores.

Cuentos de "La Provincia"

EL ASESINO

POR ARTHUR SCHNITZLER

(Continuación.)

Vino entonces para Alfredo el momento en que el año encantado cesó de parecerle milagroso, en que el encanto fué roto, en que los días le parecían más vacíos, más vulgares y más largos que nunca. Esto sucedía en el jardín botánico de Faermo, en una clara mañana del otoño silbiano. Lisa, que hasta entonces habíase sentido bien, esplendorosa de dicha, se llevó repentinamente las dos manos al corazón, miró a su amante con gesto aterradorizado y casi en seguida, le sonrió, como consciente de un compromiso tácito según el cual no debía causarle fastidios ni disgustos. Lejos de conmovérsele, esta comprobación no hizo más que agriar a Alfredo, pero supo esconder su contrariedad bajo la máscara de la inquietud. Le reprochó, de muy mala fe, el haberle legamente ocultado otros accidentes análogos, se declaró ofendido porque ella pudiera dudar de su bondad, le suplicó que consultase sin tardanza a un médico y sintió inmenso alivio cuando ella se negó alegando su poca confianza en los médicos locales. Pero cuando Lisa, cuyo corazón desbordaba de gratitud le tomó la mano y se la llevó a los labios, indiferente a las personas que cruzaban por delante de su banco, Alfredo sintió arder en sus venas un ola de odio. Asombrado en un principio, habló en seguida una excusa para este sentimiento nuevo que se debía—trabaja de persuadirse de ello—a las innumerables horas de fastidio de que ahora le parecía lleno su viaje. El recuerdo de Adela se presentó a su memoria y su deseo de volver a verla fué

tan vivo, que telegrafió a la joven. Contrariamente a lo convenido, le pidió una respuesta a Génova y terminó así su despacho: "Te pertenezco por la eternidad". Algunos días más tarde, en Génova había un telegrama que contenía las siguientes palabras: "Soy tuya por el mismo lapso". Este vulgar papel dactilográfico que a resar de su tono amablemente malicioso, habíase tornado para él en el summum de la esperanza, lo guardó en su cartera como un objeto precioso. Nunca más se separó de él. Lo llevaba sobre su corazón al embarcarse con Lisa para Ceilán. Por ser la más bella, esta última etapa de su viaje había sido proyectada para el fin. En su candor, Lisa no podía sospechar que un simple juego de la imaginación de Alfredo le valía nuevas demostraciones de ternura, que hasta entonces nunca había conocido; no podía sospechar que no era a ella a quien él abrazaba durante las noches silenciosas del océano, que otra—una novia lejana—usurpaba su puesto merced a algún sortilegio. Cuando por fin hubieron llegado a la isla ardiente, Alfredo se percató durante el transcurso monótono de los días de esta última escala, que su imaginación, demasado vivamente solicitada, empezaba a fallarle. Se abstuvo entonces de sus demostraciones pasionales a Lisa y, para ello, recurrió astutamente al pretexto de una ligera crisis cardíaca que su amante había tenido al desembarcar. Ella aceptó esto como todo cuanto provenía de él, como signo de aquel inalterable amor que habíase tornado para ella sin tulo del sentido mismo de la vida.

Bajo el cielo azul, abrasador, incandescente, realizaba a su lado largos paseos en coche y apretada contra él, no podía sospechar que, a la sombra del ramaje de los grandes árboles que les cobijaban, Alfredo solo aguardaba el instante de estar solo. Esperaba el momento en que, lejos de Lisa y sin temor a ser molestado, podría escribir a la otra, enviarle palabras inflamadas. ¡A la otra! A aquella de quien Lisa ignoraba hasta la existencia y de quien nunca sabría nada. En tales momentos, su anhelo por la amante tornábase tal que llegaba hasta a olvidarse de la que estaba a su lado, que era tuya, de la abnegada amante con quien atravesaba el mundo desde hacía casi un año. No conocía ya los rasgos de su rostro ni el sonido de su voz. La víspera de la partida, al entrar en su habitación, halló a Lisa tendida, casi desvanecida sobre el lecho, presa de una terrible crisis de corazón. Reconoció entonces que lo que él había tomado por temor nunca había cesado de ser una esperanza, esperanza terrible que velaba en el fondo de su alma y le cobijaba de una voluptuosidad terrible. Sin embargo, hizo llamar inmediatamente a un médico, que llegó en seguida y alizó a la enferma mediante una inyección de morfina. Como el pretendido esposo alegaba negocios urgentes que le impedían retardar su partida, el facultativo le entregó una carta recomendando a la joven enferma a los cuidados del médico de a bordo. Desde los primeros días de la travesía, el aire del mar pareció sentir bien a Lisa.

Desapareció su palidez, su reserva habitual tornóse menos severa y Alfredo la encontraba mucho más desenvuelta de lo que jamás la viera. Lisa no huía ya de los extraños que se paseaban por cubierta, tomaba parte de las distracciones comunes que comportan la vida de a bordo y hasta parecía recibir con cierta satisfacción los homenajes que algunos de los viajeros le dirigían. Un barón alemán que viajaba también para cuidar sus bronquios y sus pulmones enfermos desde hacía tiempo, era el más asiduo de los admiradores de Lisa y pasaba a su lado tanto tiempo como podía sin riesgo a parecer indiscreto. Alfredo hubiera querido persuadirse de que la amabilidad de Lisa para con el joven aristócrata era el indicio seguro de una nueva pasión. Al pedir explicaciones a su amante sobre aquel repentino cambio de conducta, supo que la actitud de Lisa con aquellos extranjeros había tenido por único objeto provocar sus celos y que ella sentíase felicísima del éxito de su plan. Esta vez, Alfredo no logró ya disimular su impaciencia, su decepción. Mientras ella creía haberle tranquilizado y colmado de dicha, él acogió su confesión con palabras de tal dureza, que la Lisa quedó desconcertada; apeló a todo su valor, pero la impresión había sido tan grande, que súbitamente, rayó desvanecida sobre la cubierta y fué transportada a su cabina. El médico de a bordo, suficientemente informado por su colega, juzgó inútil todo nuevo reconocimiento y calmó el pobre corazón doloroso por medio de la morfina, que ya le había rendido anteriormente el mismo servicio. Las crisis se renovaron, sin embargo, al día siguiente, y continuaron jornada tras jornada, sin causa aparente. Aunque la morfina seguía surtiendo buen efecto, las crisis se repitieron al día siguiente y al otro, y el médico no pudo disimular su inquietud a Alfredo. Preveía un desenlace trágico y recomendó al joven, de manera discreta pero firme, que evitase a la "esposa" cualquier emoción, en todos sentidos.

(Continuará.)

TOS, BRONQUITIS CRÓNICA, RESFRIADOS, GRIPE

SOLUCION PAUTAUBERGE

CONVALECENCIA DE LA GRIPE, ESCRÓFULA, RAQUITISMO

EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE **CARABAÑA** Antiherpéticas Depurativas Antibiliosas

JABÓN DE SALES DE CARABAÑA Medicinal y de tocador.—El mejor para las afecciones de la piel

Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Antonio Maura, 12. Madrid. De venta en Farmacias y Droguerías

Pastilla pequeña, 0,80 Ctms. Pastilla grande, 1,25 Ptas.

ANTES DE ENCARGAR SUS IMPRESOS

CONSULTE A

IMPRENTA VIUDA DE J. MUÑOZ

DESPACHO: Papelería Inglesa
TALLERES: Alameda Sundheim
Teléfonos 1431-1132



HUELVA

© Ayuntamiento de Huelva

LA FOSA AUTOSEPTICA "CIMARMÉ"

Único sistema eficaz para el saneamiento de viviendas que carezcan de alcantarillado. Suprime los pozos negros. Pidan folletos y referencias a **CASA GONZÁLEZ** Concesionarios en HUELVA y su PROVINCIA

FLORENTINO DE AZQUETA

Aceites minerales y grasas.—Empaquetaduras, Tubos y Gomas.—Correas de cuero y pelo de camello Herramientas - Palas - Cables - Malletos

Efectos Navales :-: Agente de "Basconia"

CEMENTOS LEMONA

DEPÓSITO DE TELAS DE SEDA PARA CERNER
SUCURSALES Y DEPOSITOS: Sagasta, 16-Apartado 62 Ceuta - Larache - Tetuán - Villa Sanjurjo **HUELVA**

ESTOMACO

Una buena digestión asegura la salud y equivale, en la mayoría de los casos, a robustez y bienestar físico e intelectual. El

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

tonifica y abre el apetito; cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera de estómago, etc., etc.

INTESTINOS

La experiencia demuestra que los Chocolates y Dulces **MATIAS LOPEZ** SON LOS MEJORES DEL MUNDO

MORRISON Y HASELDEN HUELVA

Dirección telegráfica MORRISON Teléfono 1318

ALMACENES DE METALES Y MATERIALES PARA MINAS Y PARA CONSTRUCCION

VIGAS, CHAPAS, LINGOTES DE FUNDICION, ACERO PARA BARRAS, TUBOS, ACCESORIOS, TORNILLOS, REMACHES, ENVASOS DE ALUMINIO PARA CONSERVAS

MAQUETAS, CARRILES, CARRERES, ALSODON, SACOS, ACCESORIOS DE INSTALACIONES Y ALAS COMPRESORAS DE TODAS MARCAS

Cemento REZOLA Plomo "LA CRUZ" Carbones Cok Duro-Félguera

AGENTES DE "DUA" A CONSIGNATARIOS DE BUQUES